



美好社区

市场星报

2022年5月5日
星期四

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

让“场所码”为疫情防控加足“码”力

星报讯(蔡晨晨 詹伟伟 记者 沈娟娟)“场所码”是新冠肺炎疫情防控常态化、精准化、信息化的重要举措。能确保一旦发生疫情相关部门快速反应、精准流调,实现数字防疫“码”上见效。近日,合肥市蜀山区三里庵街道迅速行动起来,支持、指导、督促辖区内公共场所申请使用场所码,严格落实逢进必扫,逢扫必验,不漏一人。

4月28日上午,在绩溪路一家新开业不久的水果店里,三里庵街道城市管理部门工作人员杨尚非正在指导经营户在“皖事通”上申请注册“场所码”,并要求其引导督促顾客扫码查验后再进入。

“对自己负责、也是对他人负责,我们指导商户申领场所码,再帮助打印和

张贴。”梅山路社区工作人员郭艳正“送码上门”逐一张贴。

当天,三里庵街道各社区严格落实属地责任,分组包片督查辖区餐饮店、便利店、美容美发店等700余家各类场所主体落实“场所码”应用,重点查看是否按规定设置“场所码”并张贴于醒目位置,是否安排专人引导督促进入人员扫码,做到逢进必扫、逢扫必验。

检查中发现,大部分商家均能按照防疫要求落实各项疫情防控措施,但仍存在部分商家没有设置“场所码”,工作人员现场向商家负责人宣讲防疫政策和要求,并责令整改落实。接下来,三里庵街道将继续并扩大专项检查范围,进一步筑牢疫情防控安全防线,确保辖区疫情防控安全。



为提高人民群众政治安全意识以及防范和抵御邪教侵害能力,4月26日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区在合肥市包河区第三轮核酸检测现场,开展了以“关爱家庭,拒绝邪教”为主题的反邪教宣传教育活动。

■ 许娟 记者 马冰璐

“安康码”胸牌,让老人出门不再难

星报讯(郑婷婷 詹伟伟 记者 马冰璐)如今,不论是出入小区、外出采购,还是乘坐公交地铁,“安康码”已成为合肥人出行的“必备品”。但对于一些不会使用智能手机的老人来说,“安康码”成了“障碍码”。

近日,在合肥市三里庵街道竹荫里社区,西园新村小区82岁的张金英老人拿到了社区网格员送来的“安康码”离线码胸牌,今后,她出门只需要携带胸牌,对方扫码就可看到她的相关信息。

据了解,竹荫里社区有8个老旧小区,60岁以上的老年居民较多。这些老年人使用的多为老年机,还有部分老年人没有手机。鉴于这一情况,该社区党委通过网格员、志愿者电话回访和上门

入户,摸排出了辖区内没有安康码的老年人,并为其办理“安康码”离线码胸牌,方便老年居民出行时随身携带。

“每天去超市买菜,看到别人都是扫码进入,我不会用智能手机,真是急死我了”。张金英的子女不在合肥生活,拿到胸牌的老人激动不已,连声感谢,称赞社区帮助她解决了出行难题。

“竹荫里社区辖区内均为老旧小区,老年人人数居多。因此,如何让老年人在疫情期间的起居更方便,是我们重要的工作内容之一。”竹荫里社区党委书记孟霞表示,社区在各小区入口处都有志愿者指导老年人出示健康码或者“反向”扫码,为老年人出行提供方便。

“青”尽全力 喜迎“五四”

星报讯(张洁 记者 沈娟娟)合肥市包河区骆岗街道包河花园社区团总支为推动社区文明建设,发挥青少年在社区文明建设中的作用特成立10+青少年先锋志愿服务队,用自身的志愿服务行动迎接中国共产主义青年团成立100周年。

唐东是包河花园社区的一名共青团员,他所在的单位由于疫情暂停营业,在家休息的他主动报名参加社区疫情防控工作,包河区开展的四轮核酸检测,唐东都是第一个主动报名参加的志愿者。一开始他作为秩序引导员,维持现场的队伍秩序,当他看见天气炎热,身穿防护服的社区工作人员疲惫不堪时他主动揽下了信息采集员的工作。

卫静文是一名刚毕业的共青团员大

学生,她在家人的鼓励下认领了门岗志愿者的这一志愿服务工作,在门岗引导行人扫两码、测体温,对没有智能机的老年人就进行登记。她平时对待进出门的居民都是笑脸相迎,但遇到一些不配合的居民,她也是有点“小脾气”的,“你为什么不扫码也不想登记?你这样我是不会让你进去的。”

今年的五一劳动节,合肥实验学校八一班左淑仪、八二班杨诗琪、朱文悦用一种特殊的方式迎接“五四”青年节的到来,他们三人来到建苑小区门口值班值守,分工协作引导居民进出门扫码测温。

“致敬坚守在防疫岗位的叔叔阿姨们,原来他们每天这么辛苦,不仅体力要跟上,还要有一颗强大的心。”左淑仪在志愿服务结束后说。

一句话新闻

为了使居民群众认清疫情期间的新型电信诈骗套路,提高防范意识,避免财产受到侵害,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区综治办在辖区积极开展防范电信网络诈骗宣传。

■ 李红 记者 沈娟娟

当好社区防疫“守门人”

星报讯(刘芳 记者 沈娟娟)疫情就是命令,防控就是责任。有这样一群人,他们迎难而上,不惧风险,只为守护一方居民群众的健康安全,他们就是社区工作者。

郑云是合肥市包河区骆岗街道包河花园社区的一名网格员,疫情防控期间除了日常的工作之外,她说得最多的话就是:“记得戴口罩,扫两码测体温,记得多洗几遍手。”对内她要做好疫情防控知识宣传,敲门行动、挨户排查、上门服务;对外做好门岗的值班值守工作,引导过往行人、车内人员进行扫码测体温,一个多月要到每晚10点多才能回去休息。

面对居家隔离对象不理解甚至恶语相向,郑云习以为常,但是她依旧不急不躁,耐心劝导,直到隔离对象理解支持。

自疫情以来,基层的社区工作者就是后方防疫一线的坚实依靠。连日来,每天坚持早出晚归,超负荷的工作时间和繁重的工作任务压到了这位始终冲在一线的“女汉子”身上。就在4月22日全员核酸检测中,从清晨6点到晚上12点,连续18个小时身穿防护服,加之天气炎热,凌晨1点她刚到家,突然腰痛得不能动了,只好打120送医院检查,志愿者的红马甲都来不及脱。

“不仅郑云,我们的社区每个工作人员都不容易,每个人都是舍弃了小家,为了大家,都是不计得失,为了共同的目标,当好社区守门人,守护好居民群众的生命健康。”社区工作人员杨永会说。

结合疫情防控开展反电诈工作

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青)伴随本地新冠疫情进入常态化防控阶段,肥东县包公镇统筹推进防疫和反电诈工作,着力保障人民生命财产安全,切实提升群众安全感、满意度。

核酸检测现场指导安装软件。防疫志愿者们在群众核酸检测等候过程中劝导群众遵守防疫秩序,并用喇叭喊话常态化防疫政策及防疫小措施;做完核酸后志愿者们指导群众手把手下载“国家反诈中心”app,协助群众完成注册、登录并开启反诈预警功能。

防疫反诈齐排查。为提高疫情防控精度,各社区在辖区开展现住人口、中高风险地区务工人员排查,做实做细防疫人口台账管理;镇村党员干部在排查同时发放反诈宣传册,重点宣传如何防范不法分子借助疫情电话调查进行网络诈骗。

重点场所说反诈。该镇利用各社区、各单位户外电子显示屏滚动播放反诈宣传标语,并借助电动三轮车、四轮车备案上牌契机,在电动车上张贴反诈温馨提示广告贴,提醒群众提高警惕。在辖区金融机构利用电视大屏幕滚动播放反诈常识。